

Pe scurt.

Care va fi cel mai cald deceniu din istorie

Deceniul 2011-2020 va fi cel mai cald din istoria înregistrărilor meteorologice, a anunțat Organizația Meteorologică Mondială (OMM), în cadrul Conferinței ONU privind schimbările climatice de la Madrid. „Suntem departe de a atinge țintele stabilite în cadrul Acordului climatic de la Paris”, a declarat Petteri Taalas, secretarul general al OMM. „Dacă nu luăm măsuri urgente în privința schimbărilor climatice, ne vom apropia de o creștere cu peste trei grade Celsius a temperaturilor la nivel mondial până la sfârșitul acestui secol”, a adăugat acesta. Temperatura medie globală a fost, în primele nouă luni ale acestui an, cu 1,1 grade peste nivelul înregistrat înaintea Revoluției Industriale, a mai informat OMM, ceea ce înseamnă că anul 2019 ar putea fi al doilea sau al treilea cel mai cald din istoria înregistrărilor meteo. De asemenea, OMM mai informează că, potrivit ultimelor studii, concentrația de dioxid de carbon din atmosferă a ajuns la un nivel record în 2018 și a continuat să crească anul acesta. Delegați din aproape 200 de țări discută, în perioada 2-13 decembrie la Madrid despre schimbările climatice și despre modalitățile prin care încălzirea globală ar putea fi limitată.

Nato a aprobat planul defensiv pentru Polonia și statele baltice

Președintele turc Recep Erdogan a acceptat să susțină planul de apărare al NATO pentru Polonia și statele baltice, pe care anterior amenințase că-l va bloca în urma dezacordurilor privind Siria, au anunțat miercuri la Londra, la summitul Alianței, secretarul general al NATO, Jens Stoltenberg, și președintele Lituaniei, Gitanas Nausėda. „Am convenit asupra unui plan defensiv actualizat pentru statele baltice și Polonia”, a declarat Stoltenberg, confirmând că Turcia nu va mai bloca acest plan.

Ungaria continuă să blocheze integrarea Ucrainei în NATO

Ungaria va continua să blocheze lansarea procesului de integrare a Ucrainei în Alianța Nord-Atlantică până când vor fi restabilite drepturile lingvistice ale etnicilor maghiari din Transcarpatia, a afirmat miercuri ministrul ungar de Externe, Peter Szijjarto. Ungaria este interesată ca Ucraina să fie o națiune stabilă, democratică și sigură. Cu cât este mai puternică și mai stabilă Ucraina, cu atât va fi mai bună situația etnicilor maghiari din Transcarpatia, a declarat Peter Szijjarto. Drepturile etnicilor maghiari din Ucraina au fost „încălcate grav” în mandatul fostului președinte, iar presiunile au continuat recent „în mod ascuns, cu asistența poliției secrete ucrainene”, a subliniat Szijjarto. Ungaria a transmis clar că va renunța la blocarea admiterii Ucrainei în NATO doar dacă sunt restabilite drepturile etnicilor ungari din Transcarpatia la nivelul care era înaintea introducerii legii lingvistice ucrainene. „Nu cerem nimic suplimentar, nu cerem mai multe drepturi pentru etnicii maghiari, doar cele pe care le aveam”, a insistat Szijjarto.

„Nu există un consens posibil”

Franța și Turcia definesc terorismul în moduri diferite



Președintele francez Emmanuel Macron a declarat miercuri că nu există „un consens posibil” cu Turcia privind definiția terorismului, în cadrul unei conferințe de presă susținute la finalul summitului NATO la Watford, în apropiere de Londra. „Nu văd un consens posibil”, a spus el, în contextul în care Turcia a lansat o ofensivă în Siria împotriva grupurilor kurde prezente într-o zonă de frontieră, pe care le consideră teroriste. Acestea au susținut însă coaliția internațională condusă de SUA în lupta sa împotriva grupării Statul Islamic și a altor organizații jihadiste. „Este clar că nu suntem de

acord să clasificăm ca grupări teroriste Unitățile de protecție a poporului (YPG) și Partidul uniunii democratice (PYD) și cred că asupra acestui lucru există un consens”, a adăugat el, referindu-se la partenerii din NATO în afară de Turcia. „Combatem PKK (Partidul Muncitorilor din Kurdistan) și pe toți cei care desfășoară activități teroriste împotriva Turciei, de manieră foarte clară, dar nu facem această conexiune pe care Turcia o dorește între aceste grupuri diferite politice sau militare, deci există un dezacord, nu a fost înlăturat”, a subliniat el. PKK, organizație

separatistă kurdă în luptă armată împotriva puterii centrale turce, este clasificat drept organizație teroristă de Turcia, dar și de numeroase țări, printre care Franța și SUA.

Relațiile între Paris și Ankara s-au tensionat după lansarea ofensivei turce în nordul Siriei împotriva miliției kurde YPG, un aliat cheie în lupta împotriva SI. Turcia este exasperată de susținerea de către Franța a Forțelor democratice siriene (FDS), care includ YPG, considerate de Ankara o extensie a PKK, notează AFP. O întâlnire care a avut loc marți seara între Emmanuel Macron, cancelarul german Angela Merkel, prim-ministrul britanic Boris Johnson și președintele turc Recep Tayyip Erdogan, pe marginea reuniunii NATO, nu a permis înlăturarea „tuturor ambiguităților”, potrivit președintelui francez. Pe de altă parte, prim-ministrul Boris Johnson a spus că liderii german, francez și britanic au convenit să aibă mai multe discuții cu Turcia, după ce au recunoscut „presiunea uriașă” asupra căreia se află țara, relatează DPA. „Recunoaștem presiunea uriașă cu care se confruntă Turcia”, a spus Johnson, menționând refugiații, terorismul și amenințarea reprezentată de PKK. „Așa că am convenit să continuăm discuțiile în acest format”, a precizat el.

Țara în care șase oameni dețin cât alte 13 milioane

Cei mai bogați șase cetățeni britanici au la dispoziție echivalentul averii adunate de categoria celor mai săraci locuitori, respectiv 13 milioane de suflete, potrivit The Guardian. Specialiștii care au elaborat studii pe marginea inegalității sociale din Regatul Unit au ajuns la o concluzie șocantă atunci când este exprimată în numere. Doar șase oameni, primii din topul celor mai bogați din țară, au o avere cumulată care se ridică până la 39,4 miliarde de lire sterline, conform analizei realizate de Equity Trust. Aceștia compară suma cu averea adunată de 13 milioane de oameni aflați în coada listei. Cei șase miliardari vizați sunt: frații Gopichand și Srichand Hinduja, de origine indiană, care dețin afaceri în domeniul

bancar și al autoturismelor (12,8 miliarde de lire sterline); Sir James Ratcliffe de la compania de substanțe chimice Ineos (9,2 miliarde de lire sterline); Michael Platt, cu 6,1 miliarde de lire sterline; frații David și Simon Reuben, fiecare având o avere netă de 5,7 miliarde de lire sterline. Estimările sunt bazate pe rapoartele Forbes și Credit Suisse. La polul opus, statisticile indică 13 milioane de locuitori ai Marii Britanii care trăiesc într-o sărăcie lucie. Dintre aceștia, se pare că aproximativ 4 milioane au un nivel de trai cu peste 50% mai jos de pragul sărăciei, iar 1,5 milioane nu au niciun fel de mijloace materiale. Rezultatele studiului sunt o dovadă în plus a inegalității extreme dintre oameni în ceea ce privește averea



posedată. „Economia britanică asigură miliarde pentru câțiva și sărăcie pentru milioane. Lipsa banilor este o realitate tristă cu care se confruntă milioane de oameni Crăciunul acesta”, a comentat Dr. Wanda Wyporska, directorul executiv al Equity Trust. Aceasta a subliniat cât de periculoasă e de fapt situația, întrucât un număr atât de restrâns de persoane are la degetul mic o asemenea putere economică și nu numai.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0786.958.267